

Debreczen.

... női felöltők raktára.

... közönség becses tudományoknak megfelelően dusan készíthetők.

... és atlaszok, ... chawiot és vattmoll.

... kész női fehérműek, ... SIPKE FÜGGÖNYÖK,

... mantyuk és kész

... HÁK.

... a nagyérdemű közönség

... vállalatomra

... ákat, nevezetesen

... ák, alkalmi selyem ruhák,

... kalmára

... ÁKAT

... man kiállítás

... lett, mérték után

... helyemben

... k.

ÉNY.

... gának szervezett közbir-

... zido szerint képviselőköz-

... mozgalom fonatán, felsőbb

... közbírtokossággá alakít-

... ról is jóváhagyva, s az

... nyhatósági biztos által fo-

... levén: az alakuló birto-

... mény városházához folyó

... előtti 9 óráját tűzőm ki-

... szörmény város örökös

... szes, ez időszerű tulaj-

... tulajdonos erkölcsi tes-

... a most kitűzött határidő-

... közgyűlés megtarthatása

... illetőleg szervezése.

... amány előállítáca és

... szabályzata" tekinteté-

... Gyula,

... gyészes, mint törvényhatóság

... zatos.

... bank- és váltó üzlete Hamburgban.

... Utóirat. Köszönjük az eddig bennünk

... helyezett ábrákat és a minden az új sorozat

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve
Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 ft. Egyes szám — „ 5 ft.
Előfizetési pénz a minden közlemény
térpénz, VECSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a
szerkesztőségben. Egyébütt a postahiv-
talok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, keddén, szerdán csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petítőért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szüntelen több
isbeli hirdetések, alkú szerint: a
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj: minden külön beiktatásért
30 kr.
„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.
Négy vagy bérmentetlennel beküldött
késiratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyasintón a késiratok nem adatnak
vissza.

Gaz eljárás.

December 11.

(1) Megdöbbentő jelenet folyt le újra az országgyűlésben, mely fájdalom, annál sajnosabb, mert most már nem viseli magán az ujdonszerűséget, sőt a legerősebb szenvedélyességtől izgatott kedélyek átsapattak arra a térre, a hol nemcsak az egyéni becsület, de egy parlamentarizmus kormányforma alatt álló ország képviselőházaának morális tekintélye, úgy az itthoniak, mint a külföldiek előtt, a legsajnálattaméltóbban lett ismét kompromittálva.

Az úgy, — melynek részletei alább olvashatók, nem egyéb, mint-hogy Rohonczi Gedeon képviselő azt állítja, hogy a közlekedésügyi miniszteriumban egy gaz banda létezik, melynek feje az államtitkár Hieronymi Karoly, mire ez utóbbi kijelenté, hogy a képviselő most is, mint előbb is, csak gyanúsít, de állításai valótlanok, miért felszólalását gaz eljárásnak jellemezé.

Ez a száraz tény. Ez megtörtént s Rohonczi képviselő párbajra hívta az államtitkárt.

Emelkedjünk most már egy kicsé magasabb színvonalra. Vessünk egy komoly, megfigyelő pillantást a dolgok tenyegébe s mondjunk ítéletet e lesújtó esemény fölött.

Rohonczi Gedeon ezuttal csak isméteite azt a vádat, hogy gaz banda működik a miniszteriumban, mely anyagi haszonleséstől vezéreltetve, aljas üzelmeket folytat a közvagyonnal.

Volt már ez ügyben közigaz-

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Szerelme és féltékenysége.

Elbeszélés

Garay Jánostól.

(Folytatás.)

Az ifju férfinak égő szemei csaknem könybe labbadnak, oly kéréleg néznek az imádott leányra. S ez alig tudja elviselni a néma esedezés, hiszen látja, mint olvad e tekintetben egybe öröm, keserűség, melyek akkor valnak el majd egymástól örökre, midőn ő kimondja az ítéletet. Őnkéntlenül kap szívverés: hangja remeg, míg elbirja mondani:

— Andor, mit gondolsz, tudnálak én boldogítani téged?

— Boldogtalan voltam mindig; nem tudom, öleitek-e at valamikor ezen a világon szerető karok? Sorsom rejtély volt előttem, melyet nem bírtam magamnak megfejteni soha. De mióta téged ismerlek, kedves az élet; mióta szerelmed birhatom, nem vagyok elhagyott. Érzem, hogy boldog leszek, nagyon boldog; de lehetek-e az nélküted?

— Csókóljatok meg egymást! úgy, úgy... — tapsolt Aranka, — holnap jegyesek lesztek.

Darvas gyöngéden ölelé át kedvesét s forró csókot érzett ajkain. Csak azt sajnálta, hogy a kis tüdér hamar kibontakozott karjai közül, mintha megbánta volna tettét. Hálas mosolylyal fordult a nevető fejedelméhez, ki úgy parancsolgat az ő szerelmük országában s a feléje nyújtott kezét csókjaival fűrészté.

gatási vizsgálat, le folyt a törvénytörések előtt; az ítélet felmentő volt a vádlottakra és Rohonczi ma újra hangsúlyozta, hogy gaz banda működik a közlekedési miniszteriumban.

A válasz az rá ma is, a mi rég volt: hogy alaptalan a vád, hogy gaz eljárás a képviselő föllépte.

Zörög-e a fa levele, ha nem fujja a szél?

A példabeszéd azt mondja: nem. És a közvélemény, minden törvényes eljárás daczára, az ujonnan és mindig erősen felhangzó vádak alapján, a legtermészetesebben kezd hitelt adni annak, hogy „rothad valami Dániában!”

Másfelől az államtitkár, a miniszterium és az egész kormány határozott föllépése és magatartása, azt a színezetet viseli magán, mely okot ad a vádakban való kételkedésre.

A kérdés az: hogy mit higynünk mi, kik távol vagyunk a központtól, kik nem tudunk elegendő ertésítést nyerni a hírlapok tudósításaiból?

Kétségtelenül éreznünk kell azt, hogy a korrupció becsempeszte magát a felsőbb körökbe, mely — ha nem egyeben, de egyéni gyöngeségen alapulva, a legsajnosabb gyanuk fölemelkedésére nyit utat.

Kétségtelennek látszik az, hogy Rohonczi képviselő sincs egészen tisztában ez ügyvel, mert ha így volna, a lovagiaság szabályaihoz annyira alkalmazkodó képviselő, egy gaz banda fejtől, az ellene elkövetett sértés miatt, nem kérne lovagias elégtételt.

Vagy azt hiszi a képviselő,

— Aztán jó férje legyen az én Miklémnek!

Az ajtó nagyot dörent, mintha valaki berugta volna. Bereki ur lepett be.

A meglepett kis társaság borzadva nézett reá. Szemei vadul forogtak összeranzóit szemőidei alatt; dühtől eltorzult arca lángolt, majd elékélt; homlokaról ömlött a verejték. Pillanatra megállott, mintha elakarna készíteni magát a támadásra; aztán a megvetés lealázó tekintetével, nagy robajjal lépett Darvas elé.

— Mit keres ön itt? — sziszegé.

Az ifju arczán fájó mosoly lebbent át,

— Boldogságom alapköveit raktam le, — viszonza fájdalommal. Miért rombolja szét azokat kíméletlenül?

A két remegő hölgy előtt oly magasztossá tevő alakját ez önuralom, e fenséges önmegtartózkodás.

Magát a tomboló férjet is megingatta az a szelid hang, azon őszinte, nyílt, becsületes kép. Az iszonyu vádat nem tudta szemére vetni; hangja csaknem tehetetlen lett. Lábalval nagyot dobbantott, jobbajával az ajtó felé mutatva.

— Pusztuljon e helyről!

Darvas feléni akart, de nehéz könyek toltak szemébe. Nem akarta, hogy meglássák azokat, elfordul s ment. Valami mégis úgy nyomta szívét, hogy lopva visszatekintett. Aranka ott állt némán, hidegen a pamlagon, s Miiike büsbűnő anyalként zokogva bajta fejecskéjét vállára. E látvány elragadta; megállott a küszöbön mezdulatanul. Bereki urat a guta környékezte, midőn ez elbűvölést látta: iszonyu an sértő kémpillantást vetett feleségére, s

hogy csak oly egyént lehet sérteni, a kinek elégtételt adni előre elhatároztuk, barmily szenyfolt tapadt légyen is hozza.

Elvnek, szó sincs róla, elvez. De nem proklamáljuk-e ezzel azt, hogy az országos törvényt, a törvényhozók magok sem veszik figyelembe, sőt példát, utasítást adnak annak semmibe vételére.

Lesz-e párbaj Rohonczi és Hieronymi közt, lesz-e annak véres következménye, most mellékes kérdés; de kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy ez az odiosus ügy oda nőtte ki magát, hogy az ország megszégyenítése nélkül a legkomolyabban elintézni mulhatatlan szükség.

Igazságot kérünk, igazságot, mely végre megmondja, hogy van-e bűnös, hogy ki a gaz eljáró?

Vagy, vagy! Itt nincs többé habozni, késlekedni való. Itt a példás elintézés égető szükség.

Mi szégyen érzettel vettünk tudomást az ügyről s az, mit minden igaz állampolgár érez, követeli hogy elégtételt adassék.

Ki lesz az áldozatát, mellékes kérdés, de a nemzet ily botrányokat többé nem tűrhet, mert ez a föld a gazok tanyája nem volt és nem is lehet soha.

A gatz — bárki legyen, le kell sutjni, a sértett becsületnek pedig ne tilalmas eszköz, nem a fegyver, de más adja meg a méltó elégtételt!

A nemzet követeli azt és méltán! —

öklét fenyegetően rázva kényszeríté távozásra az ő előtte kísértő alakot.

S ekkor kitört a vihar. Azon áldott teremés, ki még imént oly jó kedvvel rendelkezett a szerelmesek felett, Miiiket gyöngéden átölelve tavolította el magától s felalított. Mintha az ítélet anyyala jelent volna meg.

— Uram! úgy látszik, halálíg akar üldözni mindkettőnk. Mivel érdemeitük ezt meg? ... Darvas az ön nővérjét el fogja venni; érti, el fogja venni feleségül, s holnap jegyet vált vele. Mi kifogása van? A szép asszony hangja metsző és hideg volt, Bereki ur szinte fázott tőle.

— Akarod tudni, mi kifogásom van? ... Ez az ember megrabolta üdvömet, midőn téged háltójába kerített. Oh asszony, asszony, te csalfa kigyó! eltipornálak, csak ne szeretnélek még most is oly othatatlan lángolással. Ezt az embert akarod te behozni családomba, hogy veled botrány nélkül tartsa fen viszonyát? Ilyen lepelről gondoskodol, hogy hütlenségedet eltakard? Oh, oh, oh...

Aranka elsápadt. Mindent várt, de ezt nem; mint a nehéz álomból ébredő, szivdobogva tépelődött, hogy ezen szavak fűje s jkaról jöttek-e vagy csak e képzelet tűzött vele borzasztó játékot?

Bereki ur midőn kishajtozta magát, folytató:

Ne hidd, hogy tulajáres eszemen. Mii holnap jegyet vált ugyan, de nem azazal a sohonaival, hanem Kécsag Péterrel. Ma kérte meg tőlem kezét.

— És ön szerenesélténné tudná tenni testvérjét? Tudja-e, ki az a Kécsag Péter? ... Egy országfűtő, egy rabló, egy tolvaj, ki lopott ékszerrel akart bennün-

— Fölötte izgalmas ülés volt szombaton a képviselőháznak.

Már az ülés megkezdése előtt a képviselők egyes csoportokban élénken beszélgettek a Baross Gábor által benyújtott indítványról, mely a képviselőház házszabályainak módosítását célozza.

Pechy Tamas elnök megnyitván az ülést, a Baross-féle indítvány napirendre tűzésének kérdése vettetett fel.

A házszabályok módosítása a függetlenségi part élénk tiltakozása daczára is a legközelebbi ülés napirendjére kitűzetett s így hétfőn fog tárgyalás alá kerülni.

A napirendre tűzést illető szavazás előtt az egész szélsőbaloldal elhagyta az üléstermet.

Következett a budget-vita folytatása a „Vizi utak kezelése, fenntartása és építése” címénél mely mar a mult ütésben is tárgyalatott.

Sziagyi Dezső és Lukács Béla több ízben személyeskedésbe esaptak at, a mi a haz hangulatát még inkább izgatotta tette.

Mar ekkor hire járt, hogy Rohonczi Gida van szólasra fejjegyezve s a képviselők miud bejöttek a folyosóról a terembe.

Es nem csalódtak.

Rohonczi ismert alhasponjából kiindulva, kíméletlenül tamadta a közlekedési ügyi kormány eljárását a Tiszaszabályozás körüli és Hieronymi Karoly államtitkár egy gaz banda fejének nevezte.

Hieronymi ekkor felemelkedett noyerőre és a Rohonczi eljárását gaz eljárásnak mondta.

Az ülés végen Rohonczi nevében Prónay Gabor és Fenyvessy Ferencz képviselők párbajra hívtak Hieronymit.

ket megajándékozni. Fogassa el rendőrök által, s dobja oda neki ezt az ártatlan leányt, ha nem elégedett meg azzal, hogy bennem az ön irant érzett szeretetet megrendítette nemtelen gyanuja által. Ah, szegény, szegény ember!

Ily hangon sohasem beszélt életében ez a nő; senkit sem sujtott le még eddig oly megvető guymosolylyal, mint a minővel most férjét megsemmisítette. A megsértett női méltóság eles törre tette mindenik szavát. Bereki ur tamolygott; agya égett mintha izzó paraszsal töltötték volna meg s halantékain fojdagadtak az erek.

— Igy kijátszva! — kiáltott fel. Nejére nem mert tekinteni; oda fordult Miiikehez, s reszkette, lázas gyorsasággal kezdett beszélni:

— Nem mégysz férjhez, senkihez sem mégysz férjhez. Holnap zárdába küldelek, ott lesz helyed. En nem gyötröm tovább magamat, hogy a fiatal emberek vajon miért udvarolnak neked? ... Te hozzád járnak-e vagy ... vagy ...

Összerázkódott; érezte, hogy daemonna mellette áll.

— A mint mondtam, úgy lesz. En falura megyek feleségemmel; nyugalmam ott nem zavarja fel senki. Jó testvéred voltam mindig, én megengedek, hogy miattad ennyi kint kellett kiállanom, bocsaás meg te is, hogy jövőd fölött így határozok. Másképen nem lehet. Megyek sietek futok, hogy estig ügyeimet rendezem. Holnap menekülnöm kell e bűnös városból.

(Folyt. köv.)

Felhívó szó.

Hajdumegye gyümölcsbarát egyházi s polgári hivatalnokaihoz gyümölcsenyésztés érdekében.*)

A gyümölcsenyésztés ügye nem egyesek ügye többé. Országos ügy az. Jöve delmezőségét bizonyítani felesleges, mert hiszen látjuk szomszédainkat keleten, nyugaton, mily tetemes mennyiséget termelnek, mily mennyiséget fogyasztanak és még ezenkívül mily tetemes mennyiséget bocsátanak pénzünkért rendelkezésünkre. Nem állítom ide ezeket számokkal, csak hivatalosan azon körülményre, miszerint a gyümölcsenyésztés hazánkban már régen megkezdett községek, városok, országrészek, mint Kesztemét, Halas, Bözörmény, Tiszahát, Erdély és vele határos megyeink egy-egy felső részei mily szép üzemeket vesznek be gyümölcsből. Bihar megyének hegyes része oláhjuku lakói mily örömmel hozzák hozzájuk sokszor fanyar gyümölcsöket elárulítani, melyeket mi aztán tiszta buzával fizetünk akkor, midőn ha szorgalmasabbak lettünk volna követni apáink nyomdokait, kik a gyümölcsenyésztésre nálunknál több gondot fordítottak — mert hiszen most is még az ő általok ültetett fákról szedik a gyümölcsöt — mi sokkal jobb s több gyümölcsöt tudnánk most producálni. S ha más községgel egyelőre nem csinálnak is csekereskedést, de az évenként gyümölcsért elkoszarozni szokott nagy községenként több mint 100, mond száz köből buzánk kamrákban maradhatna szaporítani gazdálkodásunk purum jóvedelmét.

A gyümölcsenyésztés nemes lélek s művelt népek sajátja, a műveltséggel együtt jár az, mint utassal az árny. Nézzünk csak nyugot felé, ott a példa, de ha hazánkban keressük is megtaláljuk azt már. Ezért mondta már s helyesen mondta dr. Encz F.: A gyümölcsenyésztés mérve csálhatatlan mérleg a népek műveltségének.

Uram! ha így mérlegelnek bennünket, nem tűnjük meg a mértékét. Előre hát „Csak előre“! Ne adjunk szegénységi bizonyítványt magunkról. Ha akadályok gördülnek talán utunkba, ne hagyjuk azért magunkat általa célunktól elütetni. Jusson eszünkbe olyankor kalvinisták szóltárának eme passusa: Egy kis bajt nem győznél-e meg? hogy fantorítana ez meg?

Községek előjárói, lelkészek, tanítók, néz és var hazánk jóvedelméért gyümölcsenyésztés szép, nagyszerű gazdasági és hálás ügyének keresztülvitele. — Fel hát, kiket hivataluk vezetőkké állított a községekben. Fel, szóval, tettel, példával menni elől, magasra emelve a zászlót, hogy azt mindenki lássa s követhesse. Küzdeni a babértért fel, mely lehet az elismerés egyebb semmi a község részéről, a magunk részéről pedig az öntudat, a magunk melélegedés öntudata, hogy t. i. megtettünk mindent hazánk földje szépe, gazdagja lakosai boldoggá tételére, mit kis hataskörünk, hivatali állásunk engedhetett és mit fölünk kívánt.

A földműves megtanulja hogyan kell a keze alá való dolgokkal elbánni, a jószággal, a szántás s vetéssel, betakarítással, egyes növények művelésével. Az iparos megtanulja mestersegét, hogy haszonnal üzbesse azt. A hivatalnok hivatalával járó teendőket ismerkedik meg előbb, aztán foglaltja azt el, stb. szóval minden foglalkozásnál első az azzali bánásmód megtanulása, ismerése, azért, hogy azzal okosan foglalkozhassunk s azt haszonnal üzbessük. — Így kellene lenni a gyümölcsenyésztésnél is, megtanulni a magvetést, ojtogatást, ojtványok felnevelését, kezeletet, az ültetést s ennek fogásait, a kiültetett fak gondozását, talajjavítást s munkáját. De nem így van. Itt, a kiültet is jól, rosszul, nem törődik azután vele, de azért lesi, várja s kívánja, hogy az neki szép és izes gyümölcsöt teremjen. És ha nem terem bamar szép és jót is: hát készen van a kártoztatással, hogy ez a talaj nem termi meg a gyümölcsöt, hogy benne a gyümölcsfa nem érdemi meg s nem fizeti ki a tenyésztést, gondozást, mert meg se fakad ha ültetjük, ha pedig megfakad hát csak kinödök, nem terem, ingyen foglaltja a helyet stb. Ez az egyik hiba, hogy t. i. nem tanulunk gyümölcsfákat banni, a miért nem sikerül gyümölcs-termelésünk.

Édes atyámfia! A gyümölcsfa is művelést kíván, megkívánja talaja évenkénti szorgalmas s helyes munkáját, tisztán

*) E felhívást úgy kívántam összeállítani, hogy az érdeklődő ha tenni kíván valamit községekben, talájon benne rövid buziditást, talájon meg benne a szokott ellenvetésekre a feleletet is, melyeket aztán községek fellegáshoz alkalmazva kibovítve tettező szerint adjon elő.

tartását, javítását, ágai kiritkítását, törzse tisztogatását, rakodott fergek elpusztítását. Hogyan kell pedig ezeket s mikor cselekedni, utasítást s javítást ad arra nézve a gyümölcsészeti vándortanító tessék vele rendelkezni.

Még kellene ismerni, kitanulni talaj és clima viszonyainkat, egyes gyümölcsfélék s fajok ehaz alkalmazkodását, egyéni sajátosságait és csak ilyeneket ültetni, tenyészteni, nagyban szaporítani. De ez sem így van s ez a másik hiba. Ültetünk, ojtunk, tenyészünk, szaporítunk derűre borura mindent akár talajunk s climánkhoz való, akár nem, következőse: nincs gyümölcsünk. Minden községek meg van a maga határán jól termő fajja, szaporítsa hát s ültesse csak azt az egyet leaz gyümölcsöt. Ezen kívül lehet, de kell is kísérletezni néhány jól termőnek, piacok-pasnak ismert fajjal s ha közülök valamelyik beválik, azt is nagyban szaporítani.

Bartha Ferencz.

(Vége köv.)

A „Bika.“

— decz. 9

Megigértük volt, hogy a „Bika“ vendéglőnek 4 hosszú éven keresztül rontott bontott és végre mégis csak felépült tancztermet, — melyben az ugynevezett fényes bálok volnának megtartandók, részletesen körül írjuk. Mélyen sajnáljuk, hogy nem vagyunk azon helyzetben elragadtatólag irhatni ezen teremről és annak berendezéséről, de nem is lévén hivatala azt építészeti szempontból megítélni, csak úgy kísértjük rajzát adni e teremnek és mellék-helyiségeinek, a midőn az épen bálok megtartására használtatik.

A bérkocsis ugyan megszörítja a gyepelő szarát, midőn a lehető legkecskenyebbre hagyott, de ugyancsak jó hosszú kapualján és bolthajtásos kiugráson keresztül hajtva, 3 szor kicsit, és 1 szer nagyot de merészen fordulva, a nagyujtcai szintén lehető legkecskenyebb kapualatt, sok viszontagság után nagy nehezen kihajt. Nagyon természetes, hogy a fennakadás veszélyeitől tartó vendég eközben a bejáratnál lelep, és homegy a lépcsőház előcsarnokába, a hol legelőször is kedvesen fogadja... egy jó adag léghuzam. A lépcsőház, széles és a testő művészet emléklésével készült fehér márvány lépcsőzetem felhaladva, már az első fordulónál érezte a légfűtés kellemes melegét. Innen a nagy terem hasonlóképen gyönyörűen festett előcsarnokába lépünk, a hol a belépti, díjak lefizetése körül járó alkalmatlanságokon túlesve, és egy bizonyos határozottan nem oda való helyiség mellett elhaladva, a fővárosi ruhatarak mintajára berendezett, de nagyon kezdetlegesen készült és rosszul alkalmazott rubatarba érünk. Egy kis jó körütekintés után megtalálva — a külsőben első helyet érdemlő és különösen a nők nek nélkülözhetetlen tükröt — megigazgatva magunkat egy kissé, az elég szűk folyosón keresztül belépünk a nagy — díszterembe.

Feltekintve a nagyszerű és a magam nemeben kiváló festéssel és gazdag aranyozással kialakított menyezetre, valamint a páholyok sorát képező szép oszlopzatra, az első benyomás hatása alatt nagyszerűnek és valóban meglepőnek méltán találjuk. A terem tekintettel a debreczeni kisbani közönségre elég tagas, aranyos hosszúsú és széles, s annyival is inkább elég kényelmes, mivel a terem körül övedző — hűvösebb légmérékkel bíró — folyásokkal a közlekedés nagyon könnyű. Az oldal falak — a célznak inkább megfelelő — kevésbé szép de felette praktikus festéssel vannak ellátva, míg a fa részek mint ajtó és ablak, szintén dusan valnak aranyozva. A terem 3 csillár és 30 oldal-lámpa összesen 138 gázlánggal világítja, és a karzatot 32 páholyocská foglaltja el. A páholyokhoz 4 oldal csiga lépcső vezet és így az oda menő közönség nem kénytelen a fő lépcsőn fel és lemenni. E páholyocskák azonban felette és egészen a

boszantásig kényelmetlenek. Egyszerű deszkából összeverve, vörös festékkel bemázolva, 4 dísztelen nádszékkel ellátott kerekzek képezik a páholyt, melynek már vány támlánya oly magas, hogy abból csak felállva szemlélhetjük a lent járó kölköket. Na még aztán, hogy a nők kényelmökből, mit se veszítsenek, a páholyok elő falát egymástól jó távol rakott kis oszlopocskák képezik.

Az első körül tekintésre szépnek sőt nagyszerűnek mondható teremben és mellék helyiségeiben hiába keres azonban kellemest, megnyugvót, a test kényelmest, mert az egész teremben sehol egy támlány, sehol egy darabka kárpit, a nők kívánására sehol egy tükrök, sehol egy méternyi szőnyeg, egy hogy ez ember egy elhagyott, kihalt kastély közepén képzeli magát a melyben igazi élet sem volt még soha. A zenészek részére hely nincs fenntartva, úgy hogy alkalmakkor mindég a teremnek egy részét kénytelenek elfoglalni. A zenésztől jut még eszünkbe, hogy a teremnek annyira rossz akusztikája van, melyszerint hangversenyek megtartására határozottan alkalmatlan.

Nagyon sajnáljuk, hogy most, midőn már 4 mulatság tartatott a „Bika“ vendéglő e termében, és a közel jövőben is már annyi van kiállításban, a teremnek berendezéséről ily kiméltetlenül kell szólnunk, de nem hódolhatunk azon mások által talán igazoltnak talált kifogásnak, hogy az idő rövidsége az ok, mert szeptember eleje óta készen áll a terem és azóta elkészültek volna mindennel, ha ugyan nem volna mindenben olyan nehézségek.

Adakozások a nőgyelet árvaháza javára.

(Folytatás.)

Mak Pálné és Gerezi Kálmáné urnók mint kiküldött választmányi tagok iven következő adományok folytak be.

Penzbeli adományok: N. N. 50 kr. Liedermann 10 kr. N. N. 20 kr. Lichtscheim Menyhért 2 frt. Harsányiné 2 frt, Lichtscheim Marton 2 frt, Tóth Józsefné 50 kr. Lichtscheim Samuelné 1 frt, Tordayné 10 kr. Fabiáné 1 fr, Schirf Regina 20 kr. Reich Hermanné 20 kr. Tóth Ferencz 10 kr. Schwarz Samuél 1 frt, Bannut Samuél 1 fr, Csicsó Lajosné 1 frt, N. N. 1 frt, Steier 20 kr. Schwartz József 30 kr. Balta Mihályné 40 kr. Risz H. 40 kr. N. N. 50 kr. Acs Nagy Karoly 40 kr. Szűcs Mihály 50 kr. Buks Mihály 1 frt, egy valaki 2 frt, Egy ember 1 frt, B. L. 1 frt, Bacso Ferenczné 50 kr. Kertész Mihály 10 kr. Mucs Józsefné 1 frt, Kocz Elekne 1 frt. Tóth Ferenczné 50 kr. öz. Szep Sandorné 1 frt, Mark Pálné 2 frt, Gerezi Kálmáné 1 frt, N. N. 30 kr. Csajkos Gyuláné 2 frt, Dragota Ignaczné 2 frt, Reno Róza 60 kr. N. N. 50 kr, ifju Lengyel Imre 1 frt, Vajás Ferencz 10 kr. Balogh Ottó 1 frt, Jambor Ferenczné 2 frt, Pasztor Janosné 1 frt, Berger Henrik 5 frt, Honáder Dező 2 frt, Jakobovits Aladárne 2 frt, Varga Karolyne 50 kr. Eisenberger Adolfiné 2 frt, Steinfeld Ignac 25 frt, öz. Jakobovits Ignacné 1 frt; Herczka P. 1 frt, K. Tóth Sandorné 1 frt, Sz. M. 2 frt, Szabó Janosné 1 frt, Nánassy L. 1 frt, Levay Ferenczné 1 frt, Löwy Amunne 1 frt, Medve Kálmáné 4 frt, Feischl Fülöpné 1 frt, Feischl Karolyne 2 frt, Bözörményi Róza 2 frt, Berger Fischbein Fani 2 frt, Aron Manoné 5 frt, Fischbein Ignacné 3 frt, Torday Gáborné 1 frt, Scheppel Mihályne 1 frt, Scheer Benoné 1 frt, Scheer Jakabné 1 frt, Harstein Peterne 5 frt, N. N. 1 frt, öz. Csonka Danielné 2 frt, Drucker Morné 2 frt, Reiner Henrikne 1 frt, Brumann Alajosné 2 frt, öz. Gaszner Pálné 1 frt, Sorger Józsefné 1 frt, Baum Mikasné 1 frt, Szilágyi Karolyne 1 frt, Rosenfeld Salamonné 1 frt, Frater Imrené 1 frt, Sik Lajosné 2 frt, Deutsch Jakabné 1 frt, Horváth Tamásné 2 frt, Erdődi Danielné 1 frt, Erenyi Samuene 1 frt, Weszprémi Gáspárné 2 frt, Adler Adolfiné 1 frt, Tóth Mihályne 1 frt, Harstein Babette 1 frt, Schenk Jakabné 1 frt, Dr. Popper Alajosné 2 frt 50 kr. Löwy Armin 1 frt. Összesen 181 frt 10 kr.

Terménybeli adományok: Lengyel Imréné egy véka búzát, Nemethi Lajosné két véka burgonyát, öz. Komlóssy Imréné három liter zeirt, Komlóssy Arthurné

egy zsák burgonyát, Szűcs Mihályne egy zsák burgonyát, Faragó Bálintné egy véka búzát, egy kiló húst, Gyarmathi János egy véka rozsot, Márk Eudréné egy véka burgonyát, Vajás Ferencz egy kosár burgonyát, Somogyi Dániel egy véka burgonyát, Altman József egy véka búzát, Tóth Ferenczné fél véka rozsot, Bálint Samuelné egy véka burgonyát, Gáll Józsefné egy véka búzát, Szinay Gyuláné egy zsák burgonyát, Marjalaky Mihályne egy véka búzát. —

Utólagosan tett adományok a Szepessy Antainé urnó ivén: a törvénytéknel egy valaki 10 frt, a törvénytéknel egy valaki 1 frt.

UJDONSÁGOK.

* **Országos képkiallítás.** Gr. Zichy Jenő, a vidéki orsz. képkiallítások egyik rendezője levelet irt városunk polgármesteréhez, fölkérvé őt, hogy a kiállítás helyiségét jelölje ki. Amint ez megtörténik, a rendezőség két tagja Debreczenbe jön, s a képkiallítás meg e hóban meg fog nyitattani.

* **Petőfi szobra Debreczenben.** T. Huszár Adolf szobrász tanár ur, az igazgató megkereső levelére és felhívására Budapestről, decz. 7 ről megnyugtató és szép választ küldött; közérdekű részét tájékoztató levelet van szerencsém a nagyérdemű adakozás közönség előtt nyilvánosságra hozni: „A legnagyobb örömmel nyilatkoztam készségemre a szives felhívásnak eleget tenni, és a Petőfi szobra gipszmintáztatának felállítását körül közreműködni. Már rég óhajtottam Debreczen, az a föld ezen hírneves, legmagyarabb városát megismerni s ezen becses meghívást szivesen felhasználom óhajtatásom teljesítésére. Tanári elfoglaltságom és a Deák-szobor elkészítése iránt felvállalt kötelességeim szerfeletti igénybe vesznek ugyan, azonban reményem, hogy a karácsonyi es az új évi ünnepek közötti béten időt szakíthatok magamnak a Debreczenbe való utazásra. Csak a helyszínén, és a helyi viszonyok ismerete mellett vagyok képes meghatározni azt, hogy mennyi idő alatt, mi módon és mily költségel lesz lehetséges a szobornak a kiszemelt helyen leendő felállítása. Ha netalan várattianul körülményeim a fontemlitett időben sem engednek meg a leutazást ez esetben kívánatra szivesen kész vagyok magam helyett oly egyéant küldeni, a kiben szakismeret tekintetében megbízni lehet.“ Iwe a művész ur biztató igérete! S most rajtunk a sor mindent megtenni, hogy a nagy költő szobra mintája minél előbb felállítások, es városunk egyik nevezetessége és díszé legyen. Az eddig tett kiadások levonásával a szép czeira 83 frt 24 kr. van rendelkezésünkre, es felette kívánatos, hogy az eddig nyilatkozott adakozási buzgóság tovább emelje ez összeg, mi végre jóvalag felekerem a felállítandó műemlék irant melegen érdeklődő nagyérdemű közönségét. Taisjes tisztelettel Debreczenben 1882 decz. 11 Balogh Ferencz kollegiomi igazgató tanár.

* **Eltemetett család.** Szörnyű szerencsétlenség történt szombaton hajnalban városunkban, az u. n. „cigányosoron.“ Hamza István nevű cigány feleségével es 11 éves Julis nevű leányával lefeküdt földkunyhójában a földre aludni. Hajnal felé a kunyhó átázva a sok esőtől, beszakadt, s az alvókat eltemette. A nő jajveszkelésére segítség érkezett a szerencsétlenség színhelyére, de ekkorra már Hamza es leánya halva volt. A szerencsétlenséget tegnap temették el, a cigány atyafiak nagy részvéte es zene mellett.

* **A Debreczen érmeleki vasut** végrehajtott bizottsága Debreczenben ma délután 3 órakor a városah nagy természet gyűlést tart, melyben a tervezett vonal irányának végleges megállapítása, továbbá a vállalat támogatása érdekében Bihar megye közgyűléséhez intézendő beadvány, s egyéb a vállalat összefüggesben levő ügyek fölött fog határozat hozatni. —

* **A katonatisztek első tanczesté-**

lye nagyon széles közönség között egészen jó kedv sokáig

* A tiszti kiasott dadai bürtörvénysek egy

* **Huszár** legközelebb városzobor felállítására Debreczen város és jóért lelkesedőlyenvaló volna, dőkben fáradozó polgár vendégeltartózkodásra ötvész azt írja lev Debreczenet meg

né meg a hamisretetet is a magy

* A gazd szombaton lesz a nagy az érdeklődő Estélynek van előkészületek után hajruk azt ma ma érdemes a pa

* A szűz lett a finanszokvén a dohánybeportékából inkább ni egyesekt. A uo s nem ritkan ered

* A szin debreczen szinuzgató, Latabar Ké elutaztak a főváro

* Egy Ká stünk jutalomjáték közönség figyelem

* Ujhazi azon birtunk kolczi járásbírosag tett ki. E bir tvegyékvé a misk s z é k b e z j e g y

* A Petőfi sára adakoztak: t tets tanacos Viktor 2 frt. E ny szöge 52 frt. Kösz rezenben 1882 d kollegiomi igazgató

* A dohány ben a peuzgyminott ki, hogy a szőr- es kaveházak részére jövőre a d a dohánygyarok szar vezmenyi aron, ha mára megszabott a fognak kiszolgáltat

eddig fizetett haszorendelet azonnali ha

* Tolvajlás. malom utcán két kokat. Egy tolvajdenik helyen.

Irodalmi és

* **Előfizetés** Budapestünk „karc

plettykák a főváro című műre. Irtá: dor. A januárban 8 munka 1 r 50 kr

Előfizetési pénzek post IV becsi-utca

— **Delibáb** és ifjusági folyóirat elejen Temesváro

„Deimagyarországi sanak szerkesztése Deimagyarorszag

c csoportosultak; mu többek közt Ormó Aldor Imre, Dobó L dr. Ferencz József,

nalka (Rózsagyi Ant nalka, dr. Marki Sa Weninger Janos stb

készler fog megjelen lomal, szines borít

tott előfizetési felhiv arany jutalom van k Csapán középiskolai

Kéziratok február hó készítősegehez külden egész évre 4 frt., fe

évre irt. Gyűjtőknek után egy tisztelet pé téli penzek legkeese 31 ig ifj. Magyar Dá hoz (Temesvár, Magy des) küldendők.

A P R Ó S

— A szin

„Szászút vagy Ez a csábító cz

Gyarmatárak, halak, különlegességek

közvetlen tengeretülről hozatva, a legjutányosabb árban.
Postán 5 kilónként portómentesen, a legpontosabb kiszárolást mellett.

Mocca valódi, nemes, tüzes	frt 6.—	Ural Caviar uj, nagyszemű Ko.	frt 3.—
Ceylon gyöngy, legfinomabb, erős	5.50	Elb Caviar uj, középszemű Ko.	2.—
Plantagen-Ceylon briliáns, szép	5.—	Heringek uj hollandiai 25 db.	1.60
Plantagen-Ceylon, legf, erős	4.70	Kövérek heringek uj, nagy 30 db.	1.45
Ceylon finom finom erős	4.45	Kövérek heringek uj, közép 45 db.	1.30
Cuba kézzöld erős, szép	4.30	Sardinia heringek ff. kicsi 90 db.	1.25
Menadó extrafinom nagyszemű aranybarna	5.45	Sardell. heringek ff. kicsi 250 db.	1.30
Arany-Jáva nagyszemű extraf.	4.60	Kieli Sprout ca. 200 db. egy lád.	1.15
Arany-Jáva ff. nagyszemű, erős	4.30	Kieli Sprout. ca. 400 db, két lád.	2.—
Gyöngymocca igen erős ff.	4.50	Kieli búcklingek 40 45 db. 1 lád.	1.75
Jáva zöld nagyszemű, erős-ff.	3.60	Lachsheringek fr. tiszt. 30 db. 1	1.90
Santos zöld erős, szép	3.45	Fr. osztriga ca. 50 db. 1 láda	2.30
Río reell erős, tiszta	3.—	Fr. Schellhalak pr. 5 kiló láda	1.75
Asztali rizs extraf. tisztaszemű	1.45	Fr. Schell (tengerinyelv) pr. 5 k. l.	1.75
Asztali rizs legf. nagyszemű	1.30	Családi thea schw. extrafin. Ko.	4.—
Asztali rizs finom, durvaszemű	1.15	Családi thea schw. legfinom. Ko.	3.45
Gyöngy Sagó valódi keletindiai	1.60	Jamaicai rum extrafin. 4 liter	5.—
Sultán-Rosinák legf. sárge	2.60	Jamaicai rum legfinom. 4 liter	3.75
Elemé Rosinák legjobb, nagy	2.—	Mandarin-Arac ff. o 4 liter	4.—
Mandulák édes, legnagyobb	4.60	Cognac de Champagne ex raf.	7.—
Borsó és Piment (szegfűszeg)	3.75	4 liter	7.—
		Genévre valódi hollandiai 5 liter	2.30

Kérem a cégemet más utánzókéval el nem cserélni. (332)
Schulz E. H. Antónában, Hamburg mellett. Fenáll 1864. óta

2000 en Európa leghíresebb orvosi körűl, a kiknek bizonyítványai közzé tételek ajánlják a

Popp-fogszereket

a száj és fogak mint legjobb létezőnek

Számos bizonyítvány a legelső orvosi tekintélyektől.

Érdemermek különböző kláritásokról.

Harmincz éven át jónak bizonyult

Anatherin-szájviz

Dr. POPP J. G.-tól
cs. kir. udvari fogorvos, Bécsben, I. Bognergasse 2.

Gyökerez gyógyszer minden dennemű fogfájás ellen, mint szintén a szájüreg és a foghus mindennemű betegsége ellen. Jónak bizonyult oblogetó viz az idült torokbajoknál. 1 nagy palack 1 frt 40 kr. 1 közép 1 frt, 1 kicsi 50 kr.

Dr. Popp cs. kir. fogorvos növény fogpora,

rovid használat után a fogakat vakító fehérkévé teszi, a nélkül, hogy azok ártalmává volna. Ára dobozonként 63 kr.

Anatherin fogpastája üvegszelenecékben 1 frt 22 krral, jónak bizonyult fogtisztító szer.

Illatos fogpastája a száj üreg és a fogak ápolása és fenttartására a legkitünőbb szer darabja 85 kr.

Fog olóma igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak ólmozására. Ára dobozonként 2 frt 10 kr.

Növény-zappan a legkellemesebb és a legjobb szer az arczbőr szépítésére. Ára 30 kr.

A legjobb és legbiztosabb szer

fagy sebek,

bőrhámítás, bőrbetegségek és mindennemű tisztáltsátságok eltávolítására. Ára 30 kr.

A t. cz. közönség felkértek világosan Popp cs. kir. udvari fogorvos-féle készítményeket kérni, s csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjeggyel vannak ellátva.

Kapható Debreczenben: Rottschnek, Gölti N., Murakózi K., Mihalovits I., Tamásy K. Orvosi. Vecsey V. gyógyszerárakban. Csanak J. fúszkereskedésében, Hadházi: Szalay gyógyszer. H.-Böszörmény: Korányi G. gyógyszer, Szoboszló: Trocsányi G. gy. Diószeg: Kovács Gy. Szatmár: Dr. Lengyel M. gy. Bessen S. Böszörményi S. gy. N.-Kálló: Mandl S., Hvaszda K. gy. Tisza-Lök: Pinter P. gy., Lunács: Traxler gy. Szinyer-Váralja: Gerber E. gy., Nánás: Ujvári gy., Karczag: Báthory Gy., Derecske: Beliczány gy., B.-Ujfalva: Sárrety L. gy., Nagyvárad: Nyír G., Racsok G. Ember I. gy., Janki Antal, Huzella A. uraknál, N.-Károly: Jelenik Fülöp O. gy., Nyiregyháza: Szopka A., Lederer O. gy., Nagy-Bánya: Hanzulovits L. gy., Somlyó: Ruzska Ign. és társa: Tokaj Reiner D. gy., B.-Ujváros: Tauffer K., Madaras: Jung K. gy., Csáth: Székely A. gy., S.-A.-Ujhely: Reichard testvérek és Deutsch János, Ointér F. gyógyszerészknél.

Figyelmeztetés.

Bátorkodom köztudomásra hozni, hogy boldogult férjgom elhunyt következtében a volt BERNSTEIN J. és K. ezégtől elváltam és az előbbi munkaerők fenntartásával

Bernstein Károly hagyatéka
ezégtől elváltam és az előbbi munkaerők fenntartásával

asztalos és kárpitos butor-
raktáromat saját áraisban eladom.

A n. é. közönséget kérem az előbbi czégekben helyezett bizalmat reám ruházni s becses párfogásával megtisztelni

Bernstein Károly özvegye.
Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan eszközölteinek. (364.)

A LEGJOBB

SZIVARKA-PAPIR

LE HOUBLON

francia gyártmány.

Utánzások elől intetik!!

E szivarkapapír csak akkor valódi, ha minden lap LE HOUBLON bélyegzőt magán hordja és minden kárton az alább látható védjegy-gyel és aláírással van ellátva.



MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
legjobb Asztali-és üdítő ital,
kötő hatásúak bizonyult köhögésnél, gége bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál.
ÉDECSEK (az emésztés elősegítésére).
Mattoni Henrik, Karlsbadban (Csehország).

A felelőre
a dugaszba ögetve
a mint itt látható
pontosan tessék ügyelni.

Figyelmeztetés.

Bátorkodom köztudomásra hozni, hogy boldogult férjgom elhunyt következtében a volt BERNSTEIN J. és K. ezégtől elváltam és az előbbi munkaerők fenntartásával

Bernstein Károly hagyatéka
ezégtől elváltam és az előbbi munkaerők fenntartásával

asztalos és kárpitos butor-
raktáromat saját áraisban eladom.

A n. é. közönséget kérem az előbbi czégekben helyezett bizalmat reám ruházni s becses párfogásával megtisztelni

Bernstein Károly özvegye.
Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan eszközölteinek. (364.)

HIRDETMÉNY.

Hajdu Böszörmény város lakosságának szervezett közbirtokossággá alakítása, a birtokosságot ez idő szerint képviselőköz-ségi képviselőtestület köréből kiindult mozgalom fonalán, felsőbb helyről elrendelve, illetőleg a szervezett közbirtokossággá alakításra vonatkozó határozat legfelsőbb helyről is jóváhagyva, s az e ezéltől általam, mint kirendelt törvényhatósági biztos által folyamatra tett előintézkedések befejezve levén: az alakuló birtokossági közgyűlés határidejéül, H. Böszörmény városházához folyó 1882. évi decz. hó 14-ik napjának délelőtti 9 óráját tűzöm ki.

Felhivom annál fogva a H.-Böszörmény város „örökös határához“ tartozó minden birtokok összes, ez időszertüti tulajdonosait, a nem önjogu tulajdonosok és tulajdonos erkölcsi testületek törvényes képviselőit, miszerint a most kitűzött határidőben s megnevezett helyen, az alakuló közgyűlés megtarthatása czéljából megjelenni sziveskedjenek.

A gyűlés tárgyai lesznek:
a) A közbirtokosság alakulása, illetőleg szervezése.
Ebből kifolyólag:
b) Birtokossági felügyelő-választmány előállítása és
c) A közbirtokossági „szervezési szabályzata“ tekintetébeni intézkedés.

Debreczen, 1882. decz. 6-án.

Szinay Gyula,

Hajduvármegye tiszti ügyésze, mint törvényhatóság biztos.

SCHWARZ M. BENŐ

férfi divat-üzletéből

Főpiacz 1712.

FÉRFI RUHÁK:

1 kész férfi-öltöny, divatos szövetsből jó szabósu 9 frittól kezdve
1 férfi téli kabát 12 frittól kezdve,
1 férfi kurta téli kabát 8 frittól kezdve,
1 fiú öltöny 8 frittól kezdve,
1 gyermek öltöny 4 frittól kezdve,
Divatos férfi nadrágok, 5 frittól kezdve,
Csizma 5 frittól kezdve.

FEHERNEMÜEK:

Sima férfi ingek f 1. 20—60, 2. 25—75
Hajtásos elejű ingek f. 1. 20 1.40 2.—
Himzett ingek frt 1.50 2—2.50
Szines ingek frt. 1.—, 1.50, 2.25
Gyermek szines vagy fehér ingek frt. 1.20.
Ezen ingek fennálló, lehajló gallérok és gallér nélkül.
Magyar és német lábravalók 70 krtól kezdve.
1 tucazt zsebkendő szines széllel 1 frt 20 krtól kezdve.
1 tucazt zsebkendő szines himzett be-tüvel 2 frt 55 krtól kezdve.
1 tucazt fehér vászon zsebkendő 2 frt 50 krtól kezdve.
A legjobb minőségű gallérok és keze-lők igen olcsó árban.

KALAPOK:

Férfi kemény kalapok 2.50, 3.—, 3.50 4 frtig.
Férfi puha kalapok 2.—, 2.50, 3.50 krig.
Gyermek kalapok 90 krtól 2 frtig.
Férfi és gyermek sapkák 60 krtól kezdve.
Minden kalapok a legjobb magyar- francia- és német divatnak és tiszta anyagból készütek.
Nagy választék nyakkendőben.
Valódi francia férfi- és női Glacé-keztüük.
Eszernyők selyemből 4 frittól kezdve. cloth szövetsből 1 frt 40 krtól kezdve.
Eszernyők pamut szövetsből 85 krtól kezdve.
Gumi köpenyek (Reithoff-r-féle) á 10 frt 50 kr.
Pokróczok á 1 frt 50 krtól kezdve.
Bőröndök, kézi táskák, koffe-erek, seivar- és pénz-tárczák, inggombok nadrágtartók és mindennemű divatos czikkek.
Felemlitem, hogy a legfinomabb francia- angol és egyéb illat-szerek kaphatók üzletemben.

KÜLÖNLEGESEK:

1 téli gyermek garnitur u. m. köpeny, sapka és karmantu 7 frt 50 kr.
GYAPJUSZÖVETEK: minden idényre el van látva raktárom a legjobb Brün-ni, Reichenbergi és külföldi gyapjuszövetekkel, melyekből a legdivatosabb öltönyöket kiállítok, és ezek jó szabása finom kiállítására és olcsó árakra nézve a t. közönség részéről eddig tett számos megrendelésekre hivatkozhatom.
FÉRFI CZIPÓK egy a legjobb hazai gyárból raktáromban vannak, ugyszin-tén karlsbadi készítmények is.

Kávé - Thea.

közvetlenül HAMBURGBÓL, posta ut-ján, bérmentve, csomagolással, tiszta fi-nom zamatu áruk 5 kilós zsákokban után-vét mellett.

Río finom, erős frt 3.45 kr.
Santos, szapora, erős 3.60
Cuba, ff. zöld, erős 4.10
Ceylon, kékes zöld, erős 5.—
Arany-Jáva különös finom, szelid 5.20
Portorico, izletes zamatos 5.40
Gyöngy-kávé, igen finom 5.95
Jáva, nagyszemű, erős igen finom 5.95

Menado, barna, finom 6.35
Jáva, I. a., nemesített 7.20
Afrikai gyöngy Mokka, valódi 4.45
Arabiai Mokka valódi neme-sített 7.20

Igen kedvelt, finom zamatu.
Stambuli kávé-vegyíték 5.70
Thea kilónként Congó, ff. 2.30
Sauhong, ff. 3.50
Családi thea, különös fin. 4.—
Asztali rizs pr. 5 ko. 1.40

Árjegyzéket gyarmatárak, szeszes italok és különleges czikkek felett bér-mentve küld (316.)

A. B. Etlinger. Hamburgban.

Előfizetési

Helyben
Egy évre 10 ft
Fél évre 5 ft
Előfizetési po-
főpiacz, VEG
kiszárolás

Előfizet
TELEGI K
KAROLY K
szertárs

Fel

Fel

Miután a tulajdonjogát, ne-
vezetését a függ
dekezésére boc
intéző bizottsá
dásomat elfogad
három éven ker
ügyeit végleges
bizalommal kére
akár lap előfiz
hátralékban van
december hó
nek szivesek ha
anyival is inka
örömet is —
fogva kénytelen
veteléseimet tör
tani. —

Haz

(?) Egy kü
sunkban az elm
voitak, kik haza
keresni jöttek
Fontos esem
ta fel s azokna
totta el, az ő t
kozást; már ped
gók sorsa sokk
hogy mellözve
fölte.

Nem lehet
het fajóbb és ké
élni azon tuda
hazája, nincsen
a mely pedig
hogy adjanak

A „DEBRECZ

Szerelém é

Garay

Erohant a n
volna. Külömben
nak ugyis elfojtan
kógás; a masikt
semmit.

Midőn egyed
keblére ölelte véde
még miadég patak
— Erősítéd
nem maradhatunk
ben szöknünk kel

A leleménye
jobb kezével pyá
leányka furtjeit. F
közéjük tüze, k
erőszakolva mutat
— Nézd, ez
melyet ő adott. N

Milike moh
csókokkal halmoz
sötét szemében o
csüggedés, feiének
— Engemet

ka, eltalálva gon
végig figyelmesen
nagybátyához. A
kiesem keres beun
mert ott még soh
böl ismerjük, hog